

кации. Слишком сильная похожесть роботов на реальных людей может вызвать эффект «зловещей долины», когда их сходство начинает пугать людей.

Дабы не повторить ошибку человечества в разных фильмах, книгах и играх, стоит с самого начала обозначить для каждого человека рамки этики и нормы взаимодействия с роботами. А также переработать их внешний вид.

Подводя итоги, можно сказать, что искусственный интеллект это важная часть жизни любого современного человека. Они существуют и уже давно приспособлены везде. Наука идёт в ногу со временем, так что изменения такого вида вполне естественны, но это не означает, что ИИ нельзя контролировать. Необходимо создать рамки взаимодействия между роботом и человеком, а также понимать, что это машина, которую создали люди и наделили определёнными качествами.

Литература

1. «Искусственный интеллект и кризис теорий сознания» [Электронный ресурс] <https://habr.com/ru/post/500732/>
2. «Репозиторий БНТУ» [Электронный ресурс] <https://rep.bntu.by/handle/data/129491>
3. «Философия искусственного интеллекта: что это такое и зачем она нужна» [Электронный ресурс] <https://skillbox.ru/media/code/filosofiyaiskusstvennogo-intellekta-chto-eto-takoe-i-zachem-ona-nuzhna/>

Чат-бот

Закревский Д. А., Лойко А. И.

Актуальность изучения темы "Чат-бот" в философии состоит в том, что с развитием компьютерных технологий и искусственного интеллекта появились новые сущности, взаимодействие с которыми может вызывать философские вопросы. Чат-боты, как программы, способные эмулировать разго-

вор с человеком, вызывают интерес исследователей, так как становятся все более широко распространенными в нашей жизни [1].

Для начала, следует определить, что такое чат-бот. Чат-бот – это компьютерная программа, способная автоматически идентифицировать и обрабатывать входящие сообщения, а затем предоставлять ответы, которые кажутся похожими на ответы, заданные человеком. Они обычно проектируются для содействия в решении определенных задач или взаимодействии с пользователями через коммуникационный интерфейс, например: чат или голосовой ассистент. Одной из философских проблем, связанных с чат-ботами, является вопрос о сущности искусственного интеллекта и его отношении к человеку. Возникают этические вопросы, связанные с тем, могут ли чат-боты иметь сознание и свободу воли. Как чат-боты влияют на наше понимание сущности человеческого бытия и развития?

Еще одна важная философская проблема, возникающая в контексте чат-ботов, связана с этикой и моралью. Какие нормы и ценности должны регулировать взаимодействие между человеком и чат-ботом? Могут ли чат-боты быть ответственными за свои действия или их создатели должны нести ответственность? Аспект, исследуемый философией в отношении чат-ботов, – это вопрос об источнике и достоверности информации, которую они предоставляют. Как мы можем быть уверены, что информация, получаемая от чат-бота, правильна и достоверна? Можно ли полагаться на их мнение в вопросах, требующих обоснований и критического мышления?

Наконец, стоит задуматься о потенциале чат-ботов в обучении и познании. Какие новые возможности открываются для образования и исследований благодаря чат-ботам? Может ли чат-бот стать наставником или наставником в области философии? Могут ли они помочь расширить наше понимание мира и себя? Тема "Чат-бот" является актуальной и важной для философии. Чат-боты возбуждают множество философских вопросов, связанных с сущностью искусственного интеллекта, этикой и моралью, достоверностью информации, взаимоотношениями между человеком и машиной, а также об-

разованием и познанием. Исследование этих вопросов может помочь нам лучше понять сущность человеческого бытия в эпоху, где чат-боты становятся все более влиятельными и распространенными.

Исследования по философии чат-ботов также включают в себя рассмотрение вопросов о проблемах приватности и безопасности. Взаимодействие с чат-ботом предполагает передачу личной информации, и это вызывает вопросы о том, как эта информация хранится, используется и защищается. Какие гарантии можно предоставить пользователям, чтобы они не превратились в объекты массового слежения или манипуляции?

Другая интересная тема – это эстетика чат-ботов. Можно ли считать чат-боты творческими сущностями? Могут ли они создавать искусство, и если да, то как мы оцениваем их произведения? Как изменяется наше представление о том, что является искусством, в контексте возможности создания искусственными интеллектами? Кроме того, изучение темы "чат-бот" в философии помогает лучше понять взаимодействие технологии с обществом и человеческой природой в целом.

Она дает возможность задать вопросы о социокультурных и психологических последствиях использования чат-ботов. Как чат-боты влияют на наш интеллектуальный, эмоциональный и социальный опыт? Ещё одна актуальная точка зрения в философском изучении чат-ботов связана с вопросами о морали и этике их использования. Какие принципы должны регулировать поведение и решения чат-ботов? Как мы можем гарантировать, что эти программы будут действовать в соответствии с общепринятыми нормами и ценностями?

С возникновением всё более продвинутых чат-ботов возникает и вопрос о возможности развития их сознания. Может ли чат-бот развить самосознание и осознание своего существования? Если да, то что это означает для его прав и статуса? Возникают проблемы, связанные с автономией и ответственностью чат-ботов перед своими действиями.

Кроме того, чат-боты вызывают философские дебаты о том, как они влияют на общение и межличностные взаимодействия. Может ли общение с чат-ботами заместить реальные межчеловеческие связи? Как изменяется наше понимание общения и социальных отношений в контексте всё более широкого использования чат-ботов? Все эти вопросы помогают нам глубже понять природу технологического прогресса и его влияние на человечество. Они позволяют нам рассмотреть как позитивные, так и негативные аспекты развития чат-ботов и их влияние на нашу жизнь.

Философия чат-ботов становится всё более важной, поскольку мы сталкиваемся с их все более широким использованием и взаимодействием. Понимание этических, эстетических и социальных проблем, связанных с чат-ботами, позволяет нам принимать информированные и ответственные решения, а также создавать соответствующие нормы и стандарты, чтобы использование чат-ботов служило наилучшим интересам общества в целом.

Ещё одним важным аспектом является вопрос о природе интеллектуальности и сознания у чат-ботов. Можно ли считать чат-ботов "интеллектуальными субъектами" или они всего лишь инструменты, созданные людьми?

Одно из направлений исследования – это изучение возможности развития у чат-ботов эмоциональной и этической интеллектуальности. Может ли чат-бот изучать эмоции и различать моральные ситуации? Если да, то как это влияет на его взаимодействие с людьми и наши ожидания относительно их поведения? Важным философским вопросом становится также проблема ответственности за действия чат-ботов. Если чат-бот совершает ошибку или причиняет вред, кто несёт ответственность за этот результат?

Являются ли разработчики, владельцы или сами чат-боты ответственными за свои действия? Кроме того, возникает необходимость размышлять о влиянии чат-ботов на нашу собственную природу и человеческую идентичность. Как взаимодействие с технологией влияет на наши умственные и эмоциональные процессы? Может ли сильная связь с чат-ботами изменить человеческую психологию и самоощущение?

Все эти вопросы поднимают основные проблемы, связанные с развитием чат-ботов и их влиянием на общество. Философия чат-ботов помогает нам осознать и понять смысл и значение этих технологий, а также рассмотреть нравственные и этические аспекты их применения.

Таким образом, изучение темы "чат-бот" в философии важно для понимания этических, эстетических и социальных аспектов использования и взаимодействия с современными технологиями. Оно позволяет задавать вопросы о сущности и влиянии искусственного интеллекта на человеческую природу, а также о том, как общество должно регулировать и использовать такие технологии в наилучших интересах всех.

Литература

1. Чернавин, Г.И. Философия интернет-тролля. Феномен платных ботов / Г.И. Чернавин. – М.: Рипол-Классик, 2021 – 368 с.

Воля: философия и методология

Демещик А. С., Лойко А.И.

Воля как ключевой аспект психологического функционирования: теоретические и эмпирические аспекты. Воля является одним из ключевых аспектов психологического функционирования человека и играет важную роль в регуляции поведения, достижении целей и принятии решений [1]. Несмотря на значительный интерес к этой теме, механизмы и процессы, лежащие в основе волевого поведения, до сих пор остаются объектом активных исследований. Воля рассматривается в контексте различных психологических теорий, включая теорию саморегуляции, теорию действия и теорию мотивации.

Согласно теории саморегуляции, воля представляет собой способность индивида контролировать свои мысли, эмоции и действия для достижения поставленных целей. Теория действия рассматривает волю как процесс выбора и выполнения действий, основанный на целях и ожиданиях. Теория мо-